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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Ефекат третмана акриламидом на пролиферативне и апоптотичке 

карактеристике јетре одраслих пацова 

Јелена Марковић Филиповић
1
, Ивана Ивеља

1
, Јелена Каран

1
, Марко Милер

2
, 

Милица Матавуљ
1
 

1Природно-математички факултет, Универзитет у Новом Саду, Департман за биологију и 

екологију, Нови Сад, Србија, ivana.ivelja@dbe.uns.ac.rs 
2Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за цитологију, Београд, Србија 

Акриламид (АА) је токсична индустријска хемикалија чији се метаболизам одвија 

у јетри. Додатно, АА се налази у често конзумираној храни богатој угљеним 

хидратима која се спрема на високим температурама. Циљ наше студије је да 

испитамо ефекат АА на пролиферативне и апоптотичке карактеристике јетре 

одраслих пацова, користећи имунохистохемијске (ИХЦ) методе. Одрасли мужјаци 

пацова соја Wistar, стари 65 дана третирани су дозама АА од 25 мг/кг и 50 мг/кг. 

Ткиво претходно фиксирано у формалину и укалупљено у парафин, исечено је на 

пресеке дебљине 5 µm и обојено имунохистохемијски користећи анти-PCNA и anti-

caspase 3 антитела. Проценат обојене површине имунохистохемијски обојених 

пресека одређен је помоћу ImageJ додатка – IHC profiler. У контролној групи и 

групама третираним акриламидом експресија PCNA примећена је у једрима 

хепатоцита. АА третман доводи до повећања бројности PCNA позитивних ћелија 

које је зависно од дозе. Повећање бројности PCNA позитивних ћелија показало је и 

статистичку значајност у групи третираној са AA50мг. У свим групама, имунобојење 

каспазом 3 показало је слабу цитоплазматску имунореактивност. Статистичка 

анализа указала је на то да АА третман није значајно утицао на проценат ћелија 

позитивних на каспазу 3. Имунохистохемијска анализа пресека јетре показала је да 

AA50мг третман утиче на пролиферативност, али не и апоптозу хепатоцита пацова. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200125. 
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